
 

 

 

 

Extrait de procès-verbal 
 

 
EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL de la séance régulière du Conseil des maires de la Municipalité 
régionale de comté de Papineau tenue le mercredi 16 août 2023, à 18h00, sis au 266, rue Viger, à 
Papineauville, Québec, et à laquelle sont présents les conseillers suivants : 
 

Robert Meyer, représentant de la Municipalité de Boileau, Gaston Donovan, maire de la Municipalité 
de Bowman, Maxime Proulx-Cadieux, maire de la Municipalité de Chénéville, David Pharand, maire 
de la Municipalité de Duhamel, François Clermont, maire de la Municipalité de Fassett, Richard Jean, 
maire de la Municipalité de Lac-des-Plages, Jean-Paul Descoeurs, maire de la Municipalité de Lac-
Simon, Alain Gamache, maire de la Municipalité de Canton de Lochaber, Pierre Renaud, maire de 
la Municipalité du Canton de Lochaber-Partie-Ouest, Robert Bertrand, maire de la Municipalité de 
Mayo, Nicole Laflamme, mairesse de la Municipalité de Montebello, Denis Tassé, maire de la 
Municipalité de Montpellier, Marcel Beaubien, maire de la Municipalité de Mulgrave-et-Derry, Gilbert 
Dardel, maire de la Municipalité de Namur, Carol Fortier, maire de la Municipalité de Notre-Dame-
de-Bonsecours, Myriam Cabana, mairesse de la Municipalité de Notre-Dame-de-la-Paix, Antonin 
Brunet, maire de la Municipalité de Notre-Dame-de-la-Salette, Paul-André David, maire de la 
Municipalité de Papineauville, Christian Pilon, maire de la Municipalité de Plaisance, Jonathan 
Beauchamp, maire de la Municipalité de Ripon, Jean-René Carrière, maire de la Municipalité de 
Saint-André-Avellin, Hugo Desormeaux, maire de la Municipalité de Saint-Émile-de-Suffolk, Matthew 
MacDonald-Charbonneau, maire de la Municipalité de Saint-Sixte, Mélanie Boyer, représentante de 
la Ville de Thurso, et Roland Montpetit, maire de la Municipalité de Val-des-Bois. 
 

Formant quorum sous la présidence du Préfet, monsieur Benoit Lauzon, maire de la Ville de Thurso. 
 

 

PROPOSITION D’UNE POLITIQUE DE SOUTIEN AUX ENTREPRISES – FONDS RÉGION 
ET RURALITÉ, VOLET 2 (FRR2) – RECOMMANDATION DU COMITÉ ADMINISTRATIF 
 
2023-08-170 
 
ATTENDU la résolution numéro 2020-03-055, adoptée lors de la séance extraordinaire 

du Conseil des maires tenue le 31 mars 2020, autorisant l’adhésion relative 
au Fonds Région et Ruralité (FRR) volet 2 signée avec le ministère des 
Affaires municipales et de l’Habitation (MAMH); 

 
ATTENDU  l’adoption des prévisions budgétaires 2023 confirmant les orientations et les 

lignes directrices à suivre pour l’année 2023 (résolution numéro 2022-11-210, 
2022-11-211 et 2022-11-212); 

 
ATTENDU que la MRC de Papineau a réservé une somme de 100 000 $ à même son 

budget d’exploitation 2023 pour soutenir des entreprises du territoire par le 
biais de subventions ; 

 
ATTENDU  la résolution numéro CA-2022-10-309, adoptée lors de la séance du Comité 

administratif tenue le 5 octobre 2023, autorisant madame Nathalie Lapointe a 
procédé à la refonte de la Politique d’investissement et stipulant que la MRC 
désire être présente et innovante quant aux investissements qu’elle peut offrir 
aux entreprises et aux organismes de son territoire ;  

 
ATTENDU que des recherches approfondies dans les MRC avoisinantes au niveau des 

politiques de soutien aux entreprises adoptées ont été faites ; 
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ATTENDU que les membres du Service du développement du territoire ont jugé 
pertinent de séparer la Politique d’investissement de la MRC gérant les fonds 
locaux (FLI, FLS, PAUPME) ainsi que les subventions aux entreprises reliées 
au FRR volet 2; 

 
ATTENDU que la MRC de Papineau doit adopter sa politique de soutien aux entreprises 

pour l’année financière 2023 et transmettre celle-ci au ministère des Affaires 
municipalités et de l’Habitation (MAMH) conformément à l’entente conclue 
avec ce dernier;  

 
ATTENDU le projet de politique de soutien aux entreprises déposé dans le cadre de la 

présente séance ;  
 
ATTENDU la résolution numéro CA-2023-08-251, adoptée lors de la séance ajournée du 

Comité administratif tenue le 9 août 2023, laquelle recommande au Conseil 
des maires l’adoption du projet de politique de soutien aux entreprises tel que 
déposé dans le cadre de la présente séance, conformément aux exigences 
du MAMH ; 

 
ATTENDU la recommandation émise le 9 août 2023 par la Commission Développement 

économique de la MRC concernant le projet de politique de soutien aux 
entreprises; 

 
Il est proposé par M. le conseiller François Clermont 

appuyé par M. le conseiller Christian Pilon 
et résolu unanimement 

 
QUE : 
 Le Conseil des maires entérine la recommandation du Comité administratif ainsi que 
de la Commission Développement économique et adopte le projet de politique de soutien 
aux entreprises tel que déposé dans le cadre de la présente séance, conformément aux 
exigences du MAMH ; 
 
QUE : 

 Les membres du Conseil des maires accordent les pouvoirs au Comité 
administratif d’autoriser l’octroi de subventions aux divers projets qui seront soumis dans le 
cadre de la Politique de soutien aux entreprises de la MRC, le tout sur recommandation du 
Service de développement du territoire; 
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ET QUE : 
La greffière-trésorière et directrice générale soit et est mandatée pour assurer les 

suivis de la présente résolution.   
 
Adoptée. 
 

 
 
 
Copie authentique 
Ce 18 août 2023 
 
 
 
 
Roxanne Lauzon 
Greffière-trésorière et directrice générale 
 

   (sujet à ratification lors de la prochaine assemblée) 

 

Copie authentique 


